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い。

2 男性 1 1 1 ないならないでも良いが、せっかくなのでやってほしい
4 男性 1 1 1 人生1度きりの大きなイベント
5 男性 1 1 1 その場に相応しい行動の取れない方々の会場は別にしてほしい
28 男性 1 1 1 成人式は節目の行事なので開催すべき

54 男性 1 1 1
成人式とは、ただ馬鹿みたいに騒ぐためにあるものではないし、ちゃんとした一人の大人として
初めて認められるものであると思います。

56 男性 1 1 1 楽しい同窓会のような場でありながら、しっかりと場をわきまえた態度で出る式典。
67 男性 1 1 1 成人らしく成人式の後に騒いだりしないほうがいい。
68 男性 1 1 1 わからない
74 男性 1 1 1 とくに
76 男性 1 1 1 大人になるための儀式
79 男性 1 1 1 友達に会えるこたが嬉しいし、大人になったことを実感できる
88 男性 1 1 1 ちゃんとした態度で出られる人だけでてほしい騒いで問題起こす人達にはでてほしくない
94 男性 1 1 1 自分の人生の節目なので行ったほうがいい
95 男性 1 1 1 厳かな雰囲気で式をすべきだと思う
98 男性 1 1 1 特にない
102 男性 1 1 1 なし
111 男性 1 1 1 今のままで良いと思います。
116 男性 1 1 1 なんでもいい
117 男性 1 1 1 特にない
121 男性 1 1 1 おちつく
131 男性 1 1 1 日本の伝統行事であり、人としての通過儀礼である
132 男性 1 1 1 成人式はひとつの節目なのでみんなが行くべき
145 男性 1 1 1 なし
150 男性 1 1 1 楽しくする
153 男性 1 1 1 わかりません
154 男性 1 1 1 大人になった実感を持てる時
163 男性 1 1 1 成人式は思い出を振り返れるものにしたい
166 男性 1 1 1 何か騒ぎを起こすようなものではなく、厳粛な雰囲気でおこなわれるのがふさわしいと思う。
169 男性 1 1 1 人生の節目として必要
170 男性 1 1 1 久々の旧友に会える
192 男性 1 1 1 特にない
197 男性 1 1 1 いい儀式
199 男性 1 1 1 特になし
201 男性 1 1 1 通過儀礼として重要だと思うが成人年齢が18歳に引き下げられて以降は事情が違ってきそうだ
216 男性 1 1 1 記念式
223 男性 1 1 1 特になし
224 男性 1 1 1 大人としての自覚
230 男性 1 1 1 やったほうがいいとは思うが、特に強い関心があるわけではない
242 男性 1 1 1 節目
243 男性 1 1 1 同級生と楽しく祝えればそれでいいと思う
259 男性 1 1 1 特になし
261 男性 1 1 1 人生に一度の機会なので意味のあるものであるべきだ。
272 男性 1 1 1 みんな参加してほしい
278 男性 1 1 1 盛大にすべき
280 男性 1 1 1 特になし
281 男性 1 1 1 きちんとやって欲しい。
315 男性 1 1 1 出席は個人の自由だがやはり開催すべき行事だと思う
319 男性 1 1 1 簡素でよい
325 男性 1 1 1 きちんとした場であるべき。
336 男性 1 1 1 あったほうがいい
356 男性 1 1 1 成人式は人生の節目として参加すべきである。
365 男性 1 1 1 成人式の予算が自分で直接払ってまで行きたいとは思わないから
374 男性 1 1 1 楽しく盛大に

379 男性 1 1 1
奇をてらったことはやらなくていいと思う。毎年必ずニュースでTDLで行われる浦安市の成人式の
模様を観るけど、あれは成人式じゃなくてTDL側が新成人を迎えてやるいつもより少し豪華なイベ
ントだと思う。別に変なことしなくてもいいんじゃない？と思う。

385 男性 1 1 1 ない
386 男性 1 1 1 人生の節目
398 男性 1 1 1 成人式は人生の大切な節目であるため、必要な行事だと思う
408 男性 1 1 1 今のままでよい
434 男性 1 1 1 門出なので
443 男性 1 1 1 厳粛すぎる気がする
449 男性 1 1 1 20になってまで粋がり坊やにはクソ喰らえ久しぶりの友達との再会を大いに楽しみたい
453 男性 1 1 1 人生のケジメでもあるから大切にしたい
464 男性 1 1 1 成長を実感するため
465 男性 1 1 1 特になし
485 男性 1 1 1 面白いことがあるといい
486 男性 1 1 1 ない
502 男性 1 1 1 なし
506 男性 1 1 1 いいと思う
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511 男性 1 1 1 絶対的に必要な式典だと思うから。
518 男性 1 1 1 重要なしきたりだと思う
520 男性 1 1 1 大人になったことを自覚するため！
525 男性 1 1 1 もっと広い場所でしたい。
538 男性 1 1 1 正装は個人の自由
544 男性 1 1 1 自由でいいと思う
546 男性 1 1 1 再開の場所にする。
550 男性 1 1 1 成人を盛大に多くの人から祝えたらいい
551 男性 1 1 1 続けるべき
559 男性 1 1 1 おめでたい場ではあるが、遊びの場ではないということを理解するべき
561 男性 1 1 1 成人式は20歳を迎える若者全てが出席すべきだと思う。
565 男性 1 1 1 成人になることは大人になることだから
570 男性 1 1 1 成人式は必要手間である。
572 男性 1 1 1 公式行事として成人式をするのは一つの節目として継続するべき
575 男性 1 1 1 騒ぐところではない
580 男性 1 1 1 同級生に会う唯一の機会
582 男性 1 1 1 大人の自覚
588 男性 1 1 1 成人したからバカ騒ぎみたいなことをしないで欲しい
589 男性 1 1 1 成人式は日本の伝統だと思うので税金でやった方がいいと思います。
594 男性 1 1 1 成人式は長年続いている行事で、新成人には欠かせないものだと思う。
599 男性 1 1 1 成人に出ることで、大人だと確信出来るから。
603 男性 1 1 1 騒いだやつは、逮捕すればよい
616 男性 1 1 1 一生に1回の思い出だと思う
618 男性 1 1 1 今まで通りである
620 男性 1 1 1 騒ぎすぎない

621 男性 1 1 1
親に、今まで育ててもらった感謝を伝えるという点において、成人式はとても良い行事であると
思う。

625 男性 1 1 1 友達と騒ぐことができるので成人式は楽しみです。
627 男性 1 1 1 成人式は全国共通の行事なので予算に少し組み込んでもいいのではないかと思う。
631 男性 1 1 1 特に無し
636 男性 1 1 1 特になし
640 男性 1 1 1 暴動は起こしたくない
642 男性 1 1 1 伝統があるから
644 男性 1 1 1 成人式は個人でやることはないから
646 男性 1 1 1 当時の友と会えるんでいいんじゃないですかね
650 男性 1 1 1 節目の行事として感じたい
651 男性 1 1 1 友人と会えるのが楽しみ成人となった自覚を得るために税金で運営されるべき
654 男性 1 1 1 特にない
660 男性 1 1 1 これからも開催しつつ、不適切な行為をする人に対しては厳しく対応すべき
661 男性 1 1 1 なし
671 男性 1 1 1 成人となった自覚をつけさせるため
672 男性 1 1 1 お祝いと楽しむもの
677 男性 1 1 1 成人式で壇上に無断で上がるような迷惑な人は退場させるべき
680 男性 1 1 1 ない
691 男性 1 1 1 ありません
692 男性 1 1 1 特にない
696 男性 1 1 1 20になったことを自覚し、社会に貢献できるように心を入れ替える
699 男性 1 1 1 形式ばらずに自由に祝えばいい
703 男性 1 1 1 ２０歳になった事を自覚する式
704 男性 1 1 1 出たい
710 男性 1 1 1 神聖な儀式
714 男性 1 1 1 人生の節目にしたい
717 男性 1 1 1 成人式で騒ぎまくって他人に迷惑をかける最近の風潮は良くないと思う
722 男性 1 1 1 わからない
724 男性 1 1 1 大人になる区切りとして良いと思う
726 男性 1 1 1 せいじんしきしたい
727 男性 1 1 1 常識が必要
728 男性 1 1 1 なし
729 男性 1 1 1 特になし
732 男性 1 1 1 なし
736 男性 1 1 1 参加費を取るのはおかしいから税金で
737 男性 1 1 1 なし
740 男性 1 1 1 一生に一度の機会だから
744 男性 1 1 1 どんちゃん騒ぎはなにかちがうかな
745 男性 1 1 1 成人式は人生の節目となる２０歳を祝う行事なので、あほみたいにふざけるのはやめてほしい
748 男性 1 1 1 みんなが楽しめればそれでいい。
749 男性 1 1 1 やはり地元が良い

751 男性 1 1 1
成人式は厳かに行うのが常識だと思う暴れたりして警察のお世話になっている姿を見ると、彼ら
が新成人の一人なのかと情けなく思う

754 男性 1 1 1
成人式への強制参加は絶対にしてはいけない。自由参加にしたままでいい。成人式ならば成人で
あることを自覚して、子供みたいな行動は慎んだ方が良い。
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755 男性 1 1 1 なし
760 男性 1 1 1 特にはない
762 男性 1 1 1 現状のままで問題ないと思ったため
764 男性 1 1 1 簡潔な話をすればいいと思う
766 男性 1 1 1 今の成人式に不満はないから
768 男性 1 1 1 特になし
776 男性 1 1 1 はめをはずしすぎてはダメ
778 男性 1 1 1 成人式は必要
779 男性 1 1 1 成人式という行事は良いものであるので、税金を使っても良いとは思う。
781 男性 1 1 1 特になし
782 男性 1 1 1 特にない
783 男性 1 1 1 今まで税金で成人式をしてきたから今まで通りがいい
784 男性 1 1 1 これまで通りに開催してほしい
786 男性 1 1 1 お祝い
788 男性 1 1 1 特にありません。
789 男性 1 1 1 特に無し
792 男性 1 1 1 仕事をしなければならない
793 男性 1 1 1 行事として祝うのに、自分たちのお金で祝うならば、身内だけでよい
794 男性 1 1 1 ない
799 男性 1 1 1 これまで伝統的に行われてきたことだから続けていくべきだと思う。
8 女性 1 1 1 大人の仲間いりである

11 女性 1 1 1
成人式に参加することで自分が大人になったと自覚できるから。予算に関しては、全ての人が就
職しているわけではないと思うので、それぞれの予算が成人式に使えるかどうかわからないから

14 女性 1 1 1
節目として、成人式は素敵なことだと思いますが、場を荒らしたり、騒いだりする人の気持ちは
わかりません。

17 女性 1 1 1

自分はわざわざ着飾ってまで祝うようなことではないと思うが、節目として祝いたい人も居るだ
ろうし伝統を無くすことは上の世代の人達が騒ぐと思われるので、成人式は無くさなくてもいい
と思う。ただ、成人する人やその家族に予算を負担させるのはまだ学生だったりする人も多くて
余裕は無いだろうから避けるべきだと思う。

19 女性 1 1 1 特にない。
20 女性 1 1 1 20歳になったことを自覚できるような成人式
22 女性 1 1 1 どっちでもいい
25 女性 1 1 1 問題を起こさないこと
29 女性 1 1 1 何となく
36 女性 1 1 1 伝統だから引き継ぐ

37 女性 1 1 1
これから1人の大人としての自立心を奮い立たせるきっかけとなるのが成人式なんじゃないかなと
思う

39 女性 1 1 1 成人になったことを祝う日

41 女性 1 1 1
日本の伝統的な衣装である振袖を着る機会は、成人式以外にそうないと思うし、人生の1つの区切
りとしても行った方が良いと思う。

42 女性 1 1 1 特にない
45 女性 1 1 1 自治体間の優劣を無くした方がいいと思う
46 女性 1 1 1 参加しない方もいていいと思う。自由参加がふさわしい。
48 女性 1 1 1 成人になったことを祝うために成人式はやった方が良いと思う。

50 女性 1 1 1
成人式は離れ離れになってしまった中学の友達、中学時代の先生に会えるチャンスだから行うべ
き

53 女性 1 1 1 なし
59 女性 1 1 1 今後、成人年齢が引き下がる事での、成人式への影響が心配だ。
60 女性 1 1 1 成人式は無くさず毎年開催してほしい。大切な節目だと思うから。

62 女性 1 1 1
成人式は20歳をお祝いし、大人になっていくためにどのようなことが必要なのかを考える式では
ないかと考える。同級生に会える嬉しさもあるけど、1番はそれなのではないかと考える。

64 女性 1 1 1 なんとなく
70 女性 1 1 1 特にない

71 女性 1 1 1
お酒飲んで騒ぎすぎる人が増えるならなしでいいと思う。成人として恥ずかしいのをさらすため
の式ではないので。

72 女性 1 1 1 ぱーっとやるべき
77 女性 1 1 1 なんとなく
80 女性 1 1 1 あまり騒ぎするのはよくないと思う。

81 女性 1 1 1
自分の住んでいる地域で成人式をするのではなく、どこに行くのかと言うのも自由に選べた方が
良いなと思います。知り合いも少ないところでする成人式ほどつまらないものはないと思うの
で。

82 女性 1 1 1 変わらず
83 女性 1 1 1 これが当然だと思ってる
84 女性 1 1 1 同窓会みたいな感じで楽しそう
85 女性 1 1 1 なし

89 女性 1 1 1
成人式は人生で1度だし、とてもおめでたいことなので公的に祝って欲しい。同級生とも会える良
い機会だと思う。

97 女性 1 1 1 日本の文化なので受け継いだ方がいい
99 女性 1 1 1 成人式は一つの人生の節目として大切なものだと思う。
101 女性 1 1 1 成人式は人生の新たな始まりとなるものなのであった方が良い。
104 女性 1 1 1 特にない
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109 女性 1 1 1
成人式は、大人になるという自覚を持たせることが大切だと思います。しかし、たった一度なの
で羽目を外さずに周りに迷惑をかけないように思いっきり楽しむことができるような成人式だっ
たらいいなと思います。

112 女性 1 1 1 必ず成人になると皆んなが祝うから、税金を使って成人式を迎えたらいい
113 女性 1 1 1 風習みたいなものだと思っているから
115 女性 1 1 1 公的な場で祝うことで自覚を持てると思うから。ただ、騒ぐだけの場にはならないでほしい。
123 女性 1 1 1 成人式は成人らしく振る舞うことが大切なのに、馬鹿騒ぎする人もいて正直みっともない
124 女性 1 1 1 静粛な場
137 女性 1 1 1 盛大にやりたい
146 女性 1 1 1 儀式として必要
157 女性 1 1 1 ない
159 女性 1 1 1 成人がきちんとした振る舞いをするべきである
162 女性 1 1 1 成人式は、しばらく会えなかった同級生に会うための行事としても大切だと思う
167 女性 1 1 1 成人になったからといって、無理をしてお酒を飲む必要はないと思う
168 女性 1 1 1 あまり騒ぎすぎはよくないと思う
172 女性 1 1 1 成人式は人生の中で節目の年になる
173 女性 1 1 1 なし
176 女性 1 1 1 今までの思い出を振り返りこれからの人生を考えるための機会
178 女性 1 1 1 国が行う行事
187 女性 1 1 1 お金がかからないのがいい
190 女性 1 1 1 自治体が主催となって行うことで地域に合った成人式を迎えることができると思う。
191 女性 1 1 1 日本の儀式だから
195 女性 1 1 1 私たちは税金を払っています。国の借金は凄い額ですけど税金で払うのは正当だと思います
198 女性 1 1 1 なし
202 女性 1 1 1 成人式は人生の節目を迎えるにあたって大事な行事
206 女性 1 1 1 常識をわきまえる
208 女性 1 1 1 お酒が飲める
210 女性 1 1 1 どこの自治体でもできればよい
211 女性 1 1 1 少子化が進む中新成人の数も減っていくので小規模だから自治体の主催でも良い
213 女性 1 1 1 振り袖じゃなくてもいいと思う
220 女性 1 1 1 ない
221 女性 1 1 1 お酒が飲めるようになったからと言って警察騒ぎにするのはおかしいと思う。
228 女性 1 1 1 特になし
239 女性 1 1 1 特にない
244 女性 1 1 1 もっと盛大にするべきだと思う
246 女性 1 1 1 楽しいのがいい

253 女性 1 1 1
成人式は日本の伝統的行事であるし、２０歳になった人が全て平等に成人式に参加する機会が与
えられるべきだと思う。そのためにも、成人式の予算は税金がふさわしいと思う。

257 女性 1 1 1 具体的には、指摘はこれと言って思いつきませんでした。
263 女性 1 1 1 たぶんそう思うから
264 女性 1 1 1 出たい人だけ出ればいい
267 女性 1 1 1 ずっとこれからも続けて欲しい

274 女性 1 1 1
成人式は成人したことを自覚するためのものでもあると思うから警察にお世話になるような騒ぎ
などを起こすことは恥ずかしいと思う

275 女性 1 1 1 特にないです
277 女性 1 1 1 ありません
284 女性 1 1 1 大人になる人生の節目の行事なので自治体が主催すべきだと思う
285 女性 1 1 1 楽しいものがいい
291 女性 1 1 1 わからない
295 女性 1 1 1 20歳という節目を祝うべきだから
299 女性 1 1 1 税金を予算にしなくてもいいと思うが主催は自治体の方がやりやすいと思う
301 女性 1 1 1 必要！
304 女性 1 1 1 税金以外で集めるとなると、成人式を行えなくなる地域が出てくると思う

312 女性 1 1 1
人生において成人式は大切な行事であり、節目だと思うので、成人式は必要だと思う。主催や予
算のことなどは私も含めあまり知らない人が多いので、そういう情報を拡散するのも大切だと思
う。

313 女性 1 1 1
成人式は18歳ではなく20歳でやるのが好ましいと思う。18歳は大学進学のための準備に時間をか
けるべきだと思うからだ。

316 女性 1 1 1
最近は騒ぐ人が増えて、めんどうな行事として捉えられていそうだけど、成人式はやっぱりちゃ
んとやりたいというのが若者の考えだと思う

317 女性 1 1 1 楽しくやれればそれでよし
318 女性 1 1 1 特になし
327 女性 1 1 1 成人式は自分が成人したという自覚を持つ為にも必要な行事だと思う

328 女性 1 1 1
振り袖借りるお金高いなと思ってます。成人式って大した時間でもないのに、って思ってしまい
ます。せっかく着物着るのだからもっと思い出に残るイベント感あることがあるといいと思うの
ですよね。

331 女性 1 1 1
成人式を行うことで｢成人｣になったと身をもって体感でき、成人としての自覚と責任が持てるよ
うになると思う。

335 女性 1 1 1 昔からの慣習だから成人式はやるべきだ
347 女性 1 1 1 成人式は公式な行事だから
349 女性 1 1 1 なし
350 女性 1 1 1 行きたい人が行けばいいと思います
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Q4　前問でお答えになった理由を含め、成人式のあり方について、あなたの思うことをご自由にお答えくださ

い。

351 女性 1 1 1
成人式は必要かもしれないが、18歳が成人となると受験との兼ね合いもあるので考えるべきだと
おもう。

352 女性 1 1 1 なし

354 女性 1 1 1
母子家庭やさまざまな理由で金銭的な余裕がなく、振袖にかけるお金すらない人もいる状態で成
人式の開催費まで負担することになれば、出席したくてもできない人が増えると思うから

359 女性 1 1 1 どうも思わない

360 女性 1 1 1
実家暮らしではないので地元の友達に会いたいとなると帰省しなければいけません。大学の冬休
みが終わってちょっと間が空いて成人式なので地元に帰るか迷っています。できれば大学の冬休
み中に成人式をしたいです。

362 女性 1 1 1 成人としての自覚を持つ機会
367 女性 1 1 1 問題を起こすことはだめ
368 女性 1 1 1 警察沙汰になるようなことが起きなかったらもっといい式になると思う
382 女性 1 1 1 楽しむ
384 女性 1 1 1 特になし
387 女性 1 1 1 伝統的なもの
397 女性 1 1 1 成人式に参加することで成人したって改めて自覚できると思うから。
400 女性 1 1 1 特にないかな
402 女性 1 1 1 なし
407 女性 1 1 1 日本の伝統ださら
412 女性 1 1 1 めんどくさいのでやりたくない
418 女性 1 1 1 服やお化粧などにお金がかかりすぎる
420 女性 1 1 1 必要
423 女性 1 1 1 別になにもない
433 女性 1 1 1 同級生に会えるいい機会だから必要だと思う

435 女性 1 1 1
これから成人を迎える人たちが改まった気持ちで成人になる覚悟を決められるようにすればいい
と思う

436 女性 1 1 1 振袖を着て地元を歩くのが成人式だなって思う
437 女性 1 1 1 日本の文化が失われつつある中、成人式が税金ですることで維持することが出来る
441 女性 1 1 1 特になし
447 女性 1 1 1 特になし

448 女性 1 1 1
成人式は必要だとは思うが、そんなに張り切ってしなくてもいいと思う。成人になったという自
覚をしっかり持っていればいい。

455 女性 1 1 1 成人を祝う大切な場
459 女性 1 1 1 成人式は騒ぐ所では無い。逮捕者が出るのは不思議。
460 女性 1 1 1 成人になった証として、新成人皆が誇りをもてる振る舞いをする

461 女性 1 1 1
あり方とかは知らないけど楽しかった成人式という記念や、一生に一度の機会として楽しめる場
だったらいいな

462 女性 1 1 1 国のお金でやってほしい
470 女性 1 1 1 なんとも思わない
475 女性 1 1 1 特になし
476 女性 1 1 1 わからない
478 女性 1 1 1 とくに
481 女性 1 1 1 わからない
487 女性 1 1 1 例年成人式を行うことが出来ているため今までどおりで良いと思う。
492 女性 1 1 1 常識のない人はいない方がいい
493 女性 1 1 1 楽しむことが大事
495 女性 1 1 1 毎年恒例の行事

498 女性 1 1 1
成人式の仕組みについてはよく分からないのですが自分が成人式の時は無事に行われてほしいで
す。

503 女性 1 1 1
人生の1つの節目として友人と楽しめる式であるべきだと思う。そのためにはお金も税金でまかな
う方が参加者も増えるだろうし、主催者に立候補する人がいなくては困るため自治体の方々に
行ってもらった方がありがたい。

505 女性 1 1 1 成人式を無くすのは悲しいから無くさないでほしい。
507 女性 1 1 1 日本の伝統的行事として残して欲しい
508 女性 1 1 1 大人になったことへの認識確認のためでもあると思う
512 女性 1 1 1 大切な行事

519 女性 1 1 1
成人式は公式行事として必要不可欠なものだと思います。ただ振袖にお金をかけすぎたりするの
はどうかと思います。あくまで式に出席することに意義があるとおもいます。

523 女性 1 1 1 思い出、節目になれば
530 女性 1 1 1 大人になった自覚を持つための式でもあると思うからやるべきだ。
531 女性 1 1 1 今の制度に異論がないから

533 女性 1 1 1
成人式で騒ぐだけの人は本当にやめてほしいし、来ないで欲しい。恥なだけだから、本当に嫌
だ。

536 女性 1 1 1 わからない

539 女性 1 1 1
成人式では、毎年ニュースで話題になるような騒ぎを起こす人を増やさないための配慮が必要だ
と思う。

553 女性 1 1 1 これまで通り自治体がやっていけばいいと思う

560 女性 1 1 1
私は引っ越しを沢山してるので出る場所もよく分からず出るつもりはないですが、今まで代々続
けてきている成人式はひとつの節目としてとても大事な式だと思っている。

567 女性 1 1 1 特にない

577 女性 1 1 1
毎年行うべきだとおもいます。成人式に参加することで自分が大人になったと感じられるとおも
いますし、懐かしい同級生たちと再会してまた一味違った話ができるのが醍醐味だと思うからで
す。
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Q4　前問でお答えになった理由を含め、成人式のあり方について、あなたの思うことをご自由にお答えくださ

い。

579 女性 1 1 1 予算が高い
583 女性 1 1 1 特にない

587 女性 1 1 1
成人式があることで未成年から成人になったという自覚が生まれる、変更するのは大変なので今
まで通り自治体の主催で良いと思う

595 女性 1 1 1 あんまりつらつらと長くやらなくてもいいものだとは思う
596 女性 1 1 1 今まで通りで良い
600 女性 1 1 1 ない
608 女性 1 1 1 市単位の行事なので、中高で違う市に進学すると居場所がなくなると聞いた
609 女性 1 1 1 公共の場を守りながら楽しむべき

624 女性 1 1 1
成人式は単に成人を自覚したり、祝ったりするだけでなく、過去の友人と会ういい機会であると
考える。

626 女性 1 1 1 特に無い
633 女性 1 1 1 人生一大イベント。大人になる節目の年。普段きれない振袖も着れる。中学の同級生に会える。
634 女性 1 1 1 暴動が起こらずに穏やかにできる成人式

637 女性 1 1 1
成人式は親から100%自立し、全ての行動に自由と共に責任が伴うようになる区切りの儀式なので
必要だと思う。

641 女性 1 1 1 お金がかかる
643 女性 1 1 1 成人式はきちんとした行事だと思う
645 女性 1 1 1 なし
647 女性 1 1 1 そういうものだと思っているから
649 女性 1 1 1 特になし
653 女性 1 1 1 友達とたくさん会うには自治体が主催してくれるといい
656 女性 1 1 1 騒ぐのは違うと思う
657 女性 1 1 1 とくになし
658 女性 1 1 1 人生の節目
662 女性 1 1 1 今まで通りがいいから
665 女性 1 1 1 成人式は大事。

670 女性 1 1 1
成人式をすることで成人したんだと意識が強まり、社会の中での責任も生まれるのでいいと思
う。

682 女性 1 1 1 特になし
688 女性 1 1 1 人生の節目となる大切な行事なので公的に祝うべき
689 女性 1 1 1 成人式があれば久しい友人に会えると思う
690 女性 1 1 1 成人式自体が長いと困る。先生のお話とか区長のお話とか短くていい、むしろいらない。
708 女性 1 1 1 特になし
752 女性 1 1 1 成人式は人生の節目になるいい機会だと思う。
765 女性 1 1 1 特にありせん。
767 女性 1 1 1 成人になるにあたって自覚が必要だ

772 女性 1 1 1
伝統を伝統として受け継ぐのはいいけど、時代も人々も変わってきているから伝統ってだけじゃ
ダメだと思う

18 男性 1 1 2 もっと同級生と交流できる場であってほしい

38 男性 1 1 2
成人式には大体の人が出席する、もしくは出席するべきだという人が多いと思うが、まずはその
考えを改めるべき。これが、成人式への出席で、親や友人と口論になる一番の原因。

44 男性 1 1 2 成人式は昔の仲間と再び会う良い機会になるので行った方がいい
58 男性 1 1 2 自分が成人したという自覚を持てればなんでもいい
61 男性 1 1 2 懐かしの人と交流することができる場
69 男性 1 1 2 なし
92 男性 1 1 2 日本の伝統的な行事だから引き続きの意もこめて。

105 男性 1 1 2
成人式は基本的に自由参加で、参加費は参加希望者から出させるべきだと思うし、なにより警備
の人が数人はいるべきかと思われる

125 男性 1 1 2 大人への自覚がこの時強くなる
126 男性 1 1 2 警察沙汰になることが多いから
127 男性 1 1 2 門出を祝うべき
130 男性 1 1 2 やりたい人だけやればいい。騒ぎたければ騒げばいい。
139 男性 1 1 2 毎年行うべき
141 男性 1 1 2 みんなが自分が社会の一任になったことを意識付けられる式でありたい
147 男性 1 1 2 人生の節目だから。
148 男性 1 1 2 必要な人には必要だが必要ない人には必要ない

158 男性 1 1 2
成人式でただ騒いでるだけの人も多いので、税金からお金を出すと不満に思う人が多いと思うか
ら。

175 男性 1 1 2 そもそも税金でやってたんだと初めて知って驚いた。
183 男性 1 1 2 税金でやるべきでは無い
189 男性 1 1 2 出来れば有償が好ましい
229 男性 1 1 2 特にない
234 男性 1 1 2 いいと思う。

237 男性 1 1 2
参加したくない人もいると思うので、わざわざ税金を使う必要はなく、参加者が支払えば良いと
思う

238 男性 1 1 2 このことはよくわかりません
287 男性 1 1 2 日本の伝統的な儀式として重要であるとは思う
292 男性 1 1 2 出席者からお金を出してもらうのが良いと思う
300 男性 1 1 2 一生に1回だから大事

320 男性 1 1 2
成人式とは、人生の節目を祝う大切な行事であり、人生で一度しか経験することのできないかけ
がえのないものだと私は思っています。
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Q4　前問でお答えになった理由を含め、成人式のあり方について、あなたの思うことをご自由にお答えくださ

い。

358 男性 1 1 2
しっかりと成人することを祝う行事なのでしっかりと成人ということを自覚した振る舞いを心が
けて欲しい

366 男性 1 1 2 成人式は伝統的な文化であって、これからも必要だと思った。
392 男性 1 1 2 人生の節目として成人式を行ないたいです成人式はあるべきだと思います
393 男性 1 1 2 成人式は人生で一度きりしかないもの。誰もが通る道。大事にしたい。
399 男性 1 1 2 騒いで暴れまくる人は最初から来ないで欲しい
406 男性 1 1 2 特になし
413 男性 1 1 2 成人になった自覚を持つための式だと思う
432 男性 1 1 2 成人の自覚を持った責任ある行事になるべき。
454 男性 1 1 2 参加したい人はすれば良い

469 男性 1 1 2
伝統文化を今後も残していく必要があると思う。公式行事として、今の人たちも必要なのではな
いだろうか。

480 男性 1 1 2
成人式には同級生と会いたいという気持ちが強いと思います。成人式に出ることで成長した自分
を周りに見てもらいたいという気持ちがあると思います。

494 男性 1 1 2 生きている中で1度のみの行事に税金を使う必要が無い。
497 男性 1 1 2 治安維持
500 男性 1 1 2 勘違いしている輩がいる
515 男性 1 1 2 あくまで自己運営。国は負担を極力かけない

522 男性 1 1 2
年中行事の１つとして、或いは気持ちのケジメとして、粛々と行いたい めでたいことなのは分か
るが、羽目を外して良い類いの行事ではないと考えている

541 男性 1 1 2 成人式をして、大人への第一歩のお祝いとして楽しむのが良いから。
568 男性 1 1 2 式典があることでしか集まれない人もいると思うから。

574 男性 1 1 2
成人式は日本の古くからの伝統なので残してほしいただ、成人式には出席しない人もいる上、成
人式の予算が税金であることを知らずに騒ぎ倒し迷惑をかける人もいるため、税金で運営せずに
お金を出させた方が治安もよくなると思う

576 男性 1 1 2 成人式は大人になるための行事として必要だと思う
585 男性 1 1 2 暴れるのはよくないと思う
590 男性 1 1 2 なし
597 男性 1 1 2 伝統であるから
648 男性 1 1 2 ない
676 男性 1 1 2 思い出になるからやるべき
683 男性 1 1 2 成人式で騒動が起きやすい
684 男性 1 1 2 なし
693 男性 1 1 2 伝統的なものになっていると思う

698 男性 1 1 2
暴動事件などが毎回の如く起きているのにそれを防ぐことが出来ていないにもかかわらず懲りず
にするのかが解らない。いっそ暴動を起こしたら3年間は刑務所に入れとけばいい。

702 男性 1 1 2 成人式は自分たちでお金を出し合ってやるものだと思う
706 男性 1 1 2 その後はバイトではなく、仕事をし始めるようになるため
713 男性 1 1 2 騒ぎたいために開いている
733 男性 1 1 2 成人式は出るべき人がでて、出るべきでない人は遠慮してほしい
735 男性 1 1 2 なくてもいい。
742 男性 1 1 2 馬鹿騒ぎは限度を知って欲しい
743 男性 1 1 2 難しいことはわかんないけど今まで通りでいいと思う。
746 男性 1 1 2 なし
758 男性 1 1 2 参加したいなら金を払え。
761 男性 1 1 2 祝うために必要
780 男性 1 1 2 特に
9 女性 1 1 2 特にない。
15 女性 1 1 2 今まで通りでいいと思う

16 女性 1 1 2
成人式は20歳になったという自覚を持つための大切な行事であると考えているため、式自体は必
要だと思います。

26 女性 1 1 2
成人したという自覚を持たせるための本来の目的から逸れているような気がする。また、税金で
運営するのは違うと思う。

57 女性 1 1 2
毎年騒ぎを起こす人がいたりするのをニュースで見るとあまり行きたいという気持ちになれませ
ん

93 女性 1 1 2
成人式は大人になったことを再意識するための行事だと思う。また、人生の節目として親や周り
の人達に感謝をするいい機会だと思う。

100 女性 1 1 2
成人という日本の共通認識を持てるのと、本人達も自覚を持てると思うから成人式はあった方が
良いと思います。ただ、一部で見られる非道徳的な騒ぎ方は良くないと思うのでもっとしっかり
取り締まるべきだと思います。

119 女性 1 1 2 派手な格好をしてもいいが、警察を呼ぶ騒ぎにはしてほしくない
129 女性 1 1 2 特になし
140 女性 1 1 2 もっと行儀よくするべき
144 女性 1 1 2 特にない
203 女性 1 1 2 成人式は希望制だから、参加する人が負担するべき
204 女性 1 1 2 大人になる自覚を改めて知るため
214 女性 1 1 2 公式の感じの式で良いと思う

226 女性 1 1 2
社会を担う1人として、それまでに関わってくれた人達への感謝を表す場所であるべきだと思うの
で、マナーを守って楽しむべきだと思う。

227 女性 1 1 2 成人する人が節度を持って各々の成長を祝うような場を用意すべき
233 女性 1 1 2 派手なことはせず、人生の節目をハタチとしておしとやかにお祝いしたい

236 女性 1 1 2
人生の大きな節目を迎えるにあたり、少子高齢化が叫ばれる中、我々若い世代の活躍が今後一層
必要不可欠になっていくので、たくさん祝われてもいいと思う。
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公式行事としての成人式は必要だ　( 1:そう思う　2:そう思わない　 )
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Q4　前問でお答えになった理由を含め、成人式のあり方について、あなたの思うことをご自由にお答えくださ

い。

245 女性 1 1 2 これからも続けて欲しい

249 女性 1 1 2

成人式は日本の伝統の公式行事だから受け継いで行くべきだと思う。でも、近年では暴れたりす
る人たちも多いので式の雰囲気的にそれは問題だと思う。成人式の予算に税金を使うくらいなら
もっと他の被災地復興や子供の教育費、医療費などに回すべきだと思う。個人的には高校や中学
が別々になった旧友と久しぶりに会えるきっかけにもなるし成人式の参加には積極的な意見を
持っている。

265 女性 1 1 2 成人式はあくまで式典なので、厳かに行いたい。成人式で騒ぐ輩は論外。
276 女性 1 1 2 成人式はみんなひとつの節目として出席するべきだと思う。
294 女性 1 1 2 お祝い事でもあり久しぶりに再開する機会でもあるので素晴らしい行事だと思う。
296 女性 1 1 2 楽しめたら
298 女性 1 1 2 これから行くのでわかりません
307 女性 1 1 2 特に
322 女性 1 1 2 形式的にでも大人になった自覚が芽生えるようなものだと良いと思う。

338 女性 1 1 2
必ずしも出席すべき行事ではないと考える。希望者が参加する行事であるため、予算は自費であ
るべきと感じる。

339 女性 1 1 2 昔の友達と思い出を語り、懐かしみ、いい式になる。

340 女性 1 1 2
毎年問題が起こるのにそれを税金でまかなってやるのは、どうなんだろう、と思う。自治体がや
るならもっと別のところからお金を持ってきてもいいのではないだろうか。

343 女性 1 1 2 大事な行事だと思う
369 女性 1 1 2 歳を祝うことはとても大事なことなのでこれからもこの文化が続けばいいなと思います。
371 女性 1 1 2 もう少し厳かに行われるべき

376 女性 1 1 2
騒ぐ場ではなく、単純に人生の節目を実感出来る場であって欲しい。希望すれば全員がそうでき
ることに自治体が行っている意味があると思うので、一部の人間が騒ぐような場にすると純粋に
出席したい人々の足が遠のいてしまうと思うので、対策が必要だと思う。

380 女性 1 1 2 少し盛大すぎる
389 女性 1 1 2 やっぱり地域で祝うべきだと思うから
401 女性 1 1 2 今までの通りで問題はないと思ってる

409 女性 1 1 2
自分や子供の成長を祝う場。楽しむのはいいがふざける場ではなく成人という自覚を持った行動
をすべき。

425 女性 1 1 2 騒がず、暴れず、そこそこにやるべきだと思います。
426 女性 1 1 2 行きたい人が行けばいいと思う
431 女性 1 1 2 成人式は各自治体が行うことによって地域の特色があって面白いと思う
439 女性 1 1 2 成人になったことを自覚すると同時に祝う日でもあるので、成人式は重要であると思う。

440 女性 1 1 2
毎年ニュースで見かけるような、荒れた光景はやっぱり良くないと思います。基本はお祝い事な
ので明るい雰囲気は大事ですが、節度をわきまえたほうがいいと思います。

451 女性 1 1 2 節度ある式典であることが大前提だと思う。

457 女性 1 1 2
成人式ではしゃぐのは構わないけど、単車だったり喧嘩だったり、警察沙汰になるのは一社会人
になった大人としてどうかと思うし、とてつもなく恥ずかしい。

472 女性 1 1 2 成人式をすることで大人と実感できる。
473 女性 1 1 2 騒がない式にしてほしい
474 女性 1 1 2 成人式は大人になる一歩だと思う
477 女性 1 1 2 成人式には出席しない人もいるので、税金を予算にするのはあまりよくないと思う
479 女性 1 1 2 よく分からない

501 女性 1 1 2
成人した人が警察沙汰になるような騒ぎを起こすようなことは、人生の節目を祝う点から見る
と、絶対にあってならないと思う。

555 女性 1 1 2 転校した人にとっては肩身が狭い

558 女性 1 1 2
華美に着飾って暴れるような成人式は成人と認められる儀式としてそぐわないと思う。旧友と顔
を合わせて質素に祝うので十分であり、費用もそこまでかける必要はないと思う

586 女性 1 1 2
人生の節目として、成人式は必要な儀式であると思う。その点で、自治体が主催してくれれば、
確実に、安定して開催することが可能であるから、自治体主催の成人式は続けるべきであると思
う。

592 女性 1 1 2
節目としても大切だし、懐かしい人たちにも会えるし、何より自分の思うままにおしゃれができ
る行事

610 女性 1 1 2 成人式は自らが大人として認められ責任を求められる自覚を覚える場でもあるから
622 女性 1 1 2 もっといろんな服装の人がいるといい
639 女性 1 1 2 参加費は参加したい人が払うべきである。
763 女性 1 1 2 人生の節目なので必要だと思う。
769 女性 1 1 2 やりたい人はやればいいしやりたくない人はやらなきゃいい
771 女性 1 1 2 一つの区切りめとしての行事はとても良いものだと思う
1 男性 1 2 1 特にない
6 男性 1 2 1 お酒飲みたい
7 男性 1 2 1 落ち着いた成人式になっていってほしい
21 男性 1 2 1 当事者たちで運営するのも楽しいことだと思った

40 男性 1 2 1
自治体が管理すべき地域はそのままでいいと思うけど、でも長い目で見れば、自治体が関与する
のではなく、その土地にあっの風土に密接に関係した成人式を各地で執り行うべきだと思う。

43 男性 1 2 1 なんとなしにそう思ったから
66 男性 1 2 1 とくになし
106 男性 1 2 1 未成年の手本になる

200 男性 1 2 1
あまり最近ニュースであるように市長が話している時など位は静かに成人らしく話を聞いて、落
ち着いている雰囲気で迎えたい。あまりバカ騒ぎし過ぎは良くないと思います。羽目を外さない
程度にしたいのと、して欲しいです。

334 男性 1 2 1 特になし
357 男性 1 2 1 なし
424 男性 1 2 1 特になし



2019/1/7

日本財団　18歳意識調査  「第7回 - 成人式 -」 自由回答集

公式行事としての成人式は必要だ　( 1:そう思う　2:そう思わない　 )

これまでどおり主催は自治体がふさわしい 　( 1:そう思う　2:そう思わない　 )

成人式の予算は税金がふさわしい 　( 1:そう思う　2:そう思わない　 )

No 性別 公式行事と

しての成人

式は必要だ

これまでどおり主

催は自治体が

ふさわしい

成人式の予

算は税金が

ふさわしい

Q4　前問でお答えになった理由を含め、成人式のあり方について、あなたの思うことをご自由にお答えくださ

い。

429 男性 1 2 1 特になし
430 男性 1 2 1 特になし
517 男性 1 2 1 派手であるべき
532 男性 1 2 1 特になし
615 男性 1 2 1 やはりもう少し規模を大きくした方が良いと思う
673 男性 1 2 1 成人式とテストがかぶるのがキツイ
712 男性 1 2 1 しばらくあってなかった友達などにも会えるので必要だと考える
720 男性 1 2 1 場所は選びたい
723 男性 1 2 1 特にない
739 男性 1 2 1 節目となるために必要だと強く思う

756 男性 1 2 1
成人式はいい機会を得ることができるいい式だが、毎年騒ぐ人がいるからそういう人を減らして
いくべき。

797 男性 1 2 1 必要だと思う
800 男性 1 2 1 大人の儀式

35 女性 1 2 1
昔からの伝統的な行事であるはずなのに、今の成人式のあり方は悪い意味で変わってきていると
感じる。

49 女性 1 2 1 口論

51 女性 1 2 1
成人式は新しく社会においての個々の役割を自覚するための大事な行事であり、それは国として
支えるべきである

164 女性 1 2 1 成人という節目を迎えた国民を国が祝うべき
181 女性 1 2 1 儀式
182 女性 1 2 1 自由に楽しくやれればいいと思う
196 女性 1 2 1 特にないです
231 女性 1 2 1 楽しめる＆大人になる1歩を華やかに

293 女性 1 2 1
入学式や卒業式などのようなしっかりとした式にするならば開催しても良いと思うが、頭の悪い
人がイキるための式ならば即辞めるべきだと思う。

394 女性 1 2 1 一つの通過儀礼としてあるべきだが、各地でそれぞれの工夫が出てくれば面白そうだと思う
416 女性 1 2 1 出身中学校とかでやった方が盛り上がるのではないか
427 女性 1 2 1 しっかりやりたい

438 女性 1 2 1
マナーの悪い人が多いのがダメだも思う。きちんとルールを作るべき。主催は自治体ではなく、
もっとしっかりした枠組みで行う方が安全であると思う。。

571 女性 1 2 1
成人式に出るのが当たり前というような風潮は嫌だと思う出れない人もたくさんいるので、そう
いう人たちにもなにか成人式に出た感があるようなことができればいいと思う

573 女性 1 2 1 成人したという自覚を持つためにも成人式は必要だと思う。
601 女性 1 2 1 成人式をやったことないので具体的にはわからないです
638 女性 1 2 1 問題行動で目立ってニュースになるより一成人大人としていいことをするのがいいとおもう

675 女性 1 2 1
同級生に会えたり、２０歳になったことを祝ってもらえるのは嬉しいので、成人式は参加した
い。振袖にはみんなの個性が出るので楽しみ。

133 男性 1 2 2 暴走族が出る場所ではない
222 男性 1 2 2 にぎやか
248 男性 1 2 2 とくにない
258 男性 1 2 2 特になし
266 男性 1 2 2 個人の好きなスタイルでやればいいと思います。
348 男性 1 2 2 特にない
378 男性 1 2 2 みんなでワイワイする
458 男性 1 2 2 もう少し憲法改正による18、19、20歳の方々の成人式について政府に考えて欲しかった
526 男性 1 2 2 自分たちの会だから
611 男性 1 2 2 馬鹿騒ぎせず、未成年の手本となれるような式典でありたい。
613 男性 1 2 2 式典は税金の無駄だと思います
619 男性 1 2 2 友達と会うため
623 男性 1 2 2 成人式は必要だが、値段はもう少し安くていいと思うから。
668 男性 1 2 2 成人式は人生の節目だと思うから。
730 男性 1 2 2 ないです。
747 男性 1 2 2 式ならば問題がおこるべきではない
787 男性 1 2 2 たのしくやれたらいい
791 男性 1 2 2 馬鹿騒ぎさせないように費用は本人から徴収したほうが良い
796 男性 1 2 2 なにか事件や騒ぎがない限りあってもいいよ思います。みんなで楽しく、
24 女性 1 2 2 時間が短い
118 女性 1 2 2 国民の税金で費用を賄う必要はないと思う。
128 女性 1 2 2 学校とかでやってもいいと思いました。
138 女性 1 2 2 出なくていいと思う

165 女性 1 2 2
久しぶりに中学や高校の同級生と会える場として、成人式を行ってほしい。企画内容とかはそれ
ぞれに合わせて決めるべき

193 女性 1 2 2
自治体や税金の質問はよくわからないが、成人式は大人になったという自覚がもてるため必要だ
と思う。

240 女性 1 2 2
気持ちの切り替えも兼ねて参加するので、自治体がやってくれるならそれに越したことはない
が、別に自治体じゃなくてもいいと思う。

251 女性 1 2 2 よくわからない

271 女性 1 2 2
自治体がサポートするのは悪くないと思うが、中学校の同窓会のような状態になり、中学受験を
した人たちなどは参加しにくくなっているので、もっと参加者のことを考えた運営方法を考案す
べきだと思います。

283 女性 1 2 2 地域の交流としても使われるので
314 女性 1 2 2 アニオタ目線の企画を盛り込んだアニオタ向け成人式をやってみたい
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321 女性 1 2 2 規律を守る
364 女性 1 2 2 なし
370 女性 1 2 2 なし
421 女性 1 2 2 成人式は行きたい人だけが行けばいいと思う税金は使わないでほしい
468 女性 1 2 2 みんなに会える
499 女性 1 2 2 参加したことがないためわかりません

509 女性 1 2 2
ただ騒ぐだけの成人式にはなってほしくない。でも人生に一回しかない式として、ステキな式が
いい。

513 女性 1 2 2 楽しければいいと思う
524 女性 1 2 2 自治体である必要は無い出身中学とか高校ごとの方が良いかと

602 女性 1 2 2
成人式の文化的要素が薄れてきているため予算としての税金を使っていいのか疑問に思う。この
ような催事を自治体主体で行うため地域間格差がより浮き彫りになると考える。

10 男性 2 1 1 スーツを買うお金がもったいない
90 男性 2 1 1 とくになし
122 男性 2 1 1 騒ぎを起こさないほうがいい
142 男性 2 1 1 特になし
205 男性 2 1 1 騒ぎすぎている感じがする。もう少し節度のある行動をして欲しい。
215 男性 2 1 1 国がお祝いする行事にするべき。
247 男性 2 1 1 特にない
256 男性 2 1 1 分からない
311 男性 2 1 1 成人式は20歳でいいと思う
391 男性 2 1 1 特にないです
411 男性 2 1 1 落ち着き

422 男性 2 1 1
成人式は、国で全てまかなってくれるとありがたい。成人式を外で行うのもありだが、それぞれ
の家へ成人した祝いを貰えると嬉しい。

467 男性 2 1 1 なんとなく
540 男性 2 1 1 気分が良くなるのはわかるが騒ぎすぎであると思う
543 男性 2 1 1 行かなければいけない風潮がおかしい。面倒。
605 男性 2 1 1 世の中に認めてもらうことが大切だから

632 男性 2 1 1
成人式に出ることが当たり前のようになって来ているが、出ないからといって成人式を悪く考え
てるわけではないことをわかってほしい

666 男性 2 1 1 特にない

725 男性 2 1 1
自分は同級生と会って、懐かしい話や将来の話をしたいだけなので、しっかりとした式を行わな
くてもいいと思う。そのような機会を作って貰えれば十分です。

773 男性 2 1 1 騒動が起きるからいらない
777 男性 2 1 1 わからない
790 男性 2 1 1 こっちが金出すってなると出費増えるし、別に成人式なんかしなくてもいいと思う
795 男性 2 1 1 どうでもいい
30 女性 2 1 1 騒いで捕まる人がいないように警備を強くする

33 女性 2 1 1
成人の行事くらい税金で賄ってもいいと思う。成人式でケチるくらいなら他のところでもっと
削った方がいいと思う。

114 女性 2 1 1
私は引っ越す前のところで成人式をしたいんですが本籍は変わっているので、籍のある場所でし
か成人式をできない制度を無くして欲しい

143 女性 2 1 1
卒業した中学の市町村の式に参加するという決まりがあるからこそ、会える友達がいるから、市
町村ごとの自治運営に感謝してます。

151 女性 2 1 1 成人式にはお金がかかるのでやらなくていいと思います
171 女性 2 1 1 20歳の節目をちゃんと祝えるもの
185 女性 2 1 1 ニュースになるような騒ぎはやめてほしい。
188 女性 2 1 1 とくになし

209 女性 2 1 1
進学などで普段会えない人に会える機会という点ではあるといいと思うが、必ずしも行うことは
ないと思うし、本当に会いたいだけなら同窓会を自分達で開けばいいと思うから

225 女性 2 1 1
子供から大人への節目であると思っているので成人式を行った方がいいのではないかと思うが、
ハメを外し警察沙汰になる地域が出てくるならばなくてもいいと思う。

303 女性 2 1 1 スーツにして欲しい
309 女性 2 1 1 特になし。
510 女性 2 1 1 とくにありません
534 女性 2 1 1 特になし
566 女性 2 1 1 いきたい人が行けるのがよい
655 女性 2 1 1 やらなくていいと思う
73 男性 2 1 2 特になし
86 男性 2 1 2 旧友に会えたらいい
96 男性 2 1 2 特にない
107 男性 2 1 2 時代とともに必要なくなってきている

108 男性 2 1 2
予算を税金にしてしまっては行かない人が増加すると思うので自治会の費用などで賄ったほうが
いいと思う。

135 男性 2 1 2
成人式の予算は全額税金にするのではなく、参加者が会費としていくらかまかなうべきだと思
う。

207 男性 2 1 2 わざわざしなくても良い
219 男性 2 1 2 特にない
241 男性 2 1 2 今時自由でいいと思う
254 男性 2 1 2 必要ないと思う
262 男性 2 1 2 別になくてもいいと思う
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306 男性 2 1 2
成人式に出ている人たちの中で、ふざけてる人たちが目立ち、世間から見た若者のイメージが悪
くなってしまっている印象が強い。

333 男性 2 1 2 特に
390 男性 2 1 2 特になし
403 男性 2 1 2 暴れるのはダメです
415 男性 2 1 2 特にない
445 男性 2 1 2 特になし

496 男性 2 1 2
自分自身の成人になったという意識の再確認の為の式だと思っている。騒いでいる人の気が知れ
ない。

556 男性 2 1 2
成人式に派手な服を着て騒ぐことは恥ずかしいと思いますし、成人になったらそういったことを
控えるべきだと思います

591 男性 2 1 2 特になし
598 男性 2 1 2 馬鹿騒ぎして社会に迷惑をかけないでほしい

606 男性 2 1 2
儀式的なもので伝統であるという点も理解できるが、出席したい人が出席すればいいと思う。わ
ざわざ出席を義務化するような社会的な意識には疑問を感じる

614 男性 2 1 2 場にあった行動をするべき
630 男性 2 1 2 お金がかかるだけでやる意味がよく分からない。
652 男性 2 1 2 不良が邪魔
679 男性 2 1 2 良い
695 男性 2 1 2 成人式で事件を起こすのはやめてほしい
716 男性 2 1 2 成人式はいらないと思う
719 男性 2 1 2 最近荒れている
741 男性 2 1 2 とくにない
753 男性 2 1 2 わざわざやる必要がない

757 男性 2 1 2
わざわざ騒ぐために開催するならそのもの事態必要ない必ずしも自治体や税金で行う必要は無い
と思う参加者から参加費を募ってパーティーのようなものでも良いと思う

759 男性 2 1 2
成人年齢に達することは時間が経てば達成されることであり、それには何の努力や技量が必要で
はないため、祝うことに意義を見出だせない

774 男性 2 1 2 なし
785 男性 2 1 2 暴れないほうがいい
34 女性 2 1 2 やらなくてもよいと思う
65 女性 2 1 2 暴れる人は常識がなってないだけ

87 女性 2 1 2
参加は自由であるし、成人した人はその後の同窓会で騒ぎたいだけなので、式をかしこまって行
う必要はあまりない。

91 女性 2 1 2
今ではSNS等で連絡も取れるため特別感を感じない。わざわざ高いお金を出して成人式に出るなら
留学など将来役に立つことに使いたい。

120 女性 2 1 2 成人式は伝統的な行事ではないので、国の税金でやるべきではない
194 女性 2 1 2 成人である自覚を持つように、今までと違うことを教えてもらう。
212 女性 2 1 2 人生の節目
232 女性 2 1 2 特にない
252 女性 2 1 2 税金を使ってまで同級生と会って成人を祝う必要は無いと思う。

260 女性 2 1 2
ディズニーで行われたりするような成人式の価値は高いと思うが、普通の体育館みたいな場所で
行う成人式は出席する意義がわからない。やりたい人が自分たちでお金を払ってすれば良いと思
う。もっと違うところに税金を使って欲しい。

273 女性 2 1 2 出たい人がお金を払ってやるべき！

279 女性 2 1 2
不登校の人も増えているし、私も実際そうだったので、成人式に参加するのが当たり前みたいな
考えはやめた方がいいと思う

324 女性 2 1 2 出たいと思う人だけ出ればいいと思う。

332 女性 2 1 2
今時成人はあまり人生の節目として機能していない気がするので行事としての必要性は感じな
い。同窓会のような機能を持っているとは思うが自治体の大人が動く必要があるのかという点は
疑問である。

361 女性 2 1 2
お祭りではない、大人としての自覚を持たせるための式、または最後の子どもの甘えが許される
式(だからと言って何でもやっていいわけでは無い)であるべき

428 女性 2 1 2
今まで通りのシステムでいいと思いますが、自治体によっては、通っていた学校の友達と別時間
になり、会えない可能性があるので、どの時間に参加してもいいようにしてほしいです。

446 女性 2 1 2
成人式には成人したばかりの若者が荒れまくり町がめちゃくちゃになりそうだから成人式自体必
要性がないと思う。また、税金についてはよく分からない。

484 女性 2 1 2
18歳はまだまだ考え方も大人になろうとしているところだから私は２０歳での成人がいいと思
う。

521 女性 2 1 2
成人式は別に必要ないと思った。まずなんで成人式をやるのかが分からない。予算はなんで税金
なのて思います。そんなことに使うならもっと人のためにならるようなところで使った方がいい
と思った。

528 女性 2 1 2 なし

547 女性 2 1 2

成人式という素敵な文化があるので、その文化は是非未来まで残ってほしいと思います。正直な
ところまだ知らないことが多く、こうあるべきだというような自論はまだないのですが、費用は
税金から出すのが当たり前と思ったり、主催は○○であるべきだ、というのもあまりありませ
ん。ただ、皆が今までの20年間を思い返し大切な人に感謝できる大きな機会なので、日本の文化
として、これからも続いていってほしいと思います。

581 女性 2 1 2
今では振袖を着てただお酒を飲んで悪酔いする人が多いので、別になくてもいいんじゃないかと
思う

584 女性 2 1 2
行きたくない人が多い中、主催はしなくていいと思う。自治体の主催ではなく、個人や企業など
の主催だと何かしらの問題が発生しそう。近年、式典として真面目に参加する人が少ないのに、
わざわざ国民全員が払っている税金を成人式に使って欲しくない。

628 女性 2 1 2 あってもなくてもいい
635 女性 2 1 2 成人式はあってもなくてもどっちでもいいと思う
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659 女性 2 1 2 成人式に行く意義が感じられないから
663 女性 2 1 2 毎年暴動が起こるのが残念
674 女性 2 1 2 成人式にかかる費用を下げればもっと多くの人が参加できる
3 男性 2 2 1 新成人が楽しめればいいと思う
47 男性 2 2 1 馬鹿をさらす場
75 男性 2 2 1 なし
134 男性 2 2 1 自分の行動に責任を。
160 男性 2 2 1 参加しなくてもいいと思う
268 男性 2 2 1 特になし
471 男性 2 2 1 楽しめれば良い
542 男性 2 2 1 行きたい人が行けばいい
629 男性 2 2 1 特に何も思わない
687 男性 2 2 1 節目の行事なので酒飲んで騒ぎすぎるのはやめましょう
718 男性 2 2 1 たのしく
12 女性 2 2 1 特にない。行きたい人だけ行けば良いと思う。
32 女性 2 2 1 成人式はしたい人だけすればいいとおもう。
269 女性 2 2 1 地元でも私立の学校なので、知り合いが少ないので、ほかの地域での参加を認めてほしい
282 女性 2 2 1 成人式で騒ぐ人と一緒にして欲しくない

288 女性 2 2 1
地元の公民館などで開催する必要が分からない。団体ごとにレストランで食事する、などで十分
だと思う。

290 女性 2 2 1 高校でやりたい
310 女性 2 2 1 成人式はなくてもいいと思う。
323 女性 2 2 1 昔の仲間たちと久しぶりに会う
344 女性 2 2 1 同窓会はあんまりやりたくないのでやらなくてもいいと思います
345 女性 2 2 1 一つの節目としてとても大切な行事だと思います
404 女性 2 2 1 祖父母が楽しみにしている行事
452 女性 2 2 1 成人式は高い
489 女性 2 2 1 行きたいかどうかはその人次第だと思うが、私は親に行けと言われたので参加しようと思う。
664 女性 2 2 1 毎年ニュースになるような騒ぎが起こるのならやらなくてもいいと思う
686 女性 2 2 1 静かにやりたい

23 男性 2 2 2
必要性を問えば下らない答えが返ってきそうないらない行事なら、こんな事に税金を使わずに
もっと必要性がある支援に回すべきだと思う

27 男性 2 2 2 分からない。
31 男性 2 2 2 ない
52 男性 2 2 2 何もない
149 男性 2 2 2 馬鹿げた行事と思う
155 男性 2 2 2 特になし
174 男性 2 2 2 ない
184 男性 2 2 2 別に無くてもいい
218 男性 2 2 2 やからが騒いで迷惑かけるならやらなくて良い
235 男性 2 2 2 ない
250 男性 2 2 2 自分で自覚が持てればそれでいいと思う

270 男性 2 2 2
成人になったのを個人で祝えばいいと思う今の時代18歳から選挙権があるので20歳で成人なのは
少し違う気がする

289 男性 2 2 2 特になし
302 男性 2 2 2 特になし
329 男性 2 2 2 成人式はあった方がいいとは思うが、自発的にやる方がいいと思う
330 男性 2 2 2 なし
337 男性 2 2 2 同窓会がするべき
346 男性 2 2 2 式典
355 男性 2 2 2 なし
363 男性 2 2 2 祝い金が出ない
375 男性 2 2 2 特になし
377 男性 2 2 2 とくになし
381 男性 2 2 2 ない
395 男性 2 2 2 なし
396 男性 2 2 2 いらない
419 男性 2 2 2 特に無い
442 男性 2 2 2 おとなしく済ましてほしい
450 男性 2 2 2 個人単位で楽しむ程度に留めれば良いと思っているから
456 男性 2 2 2 なし
488 男性 2 2 2 成人と自覚した時家族や友達の中で祝うといい
490 男性 2 2 2 特になし
491 男性 2 2 2 無理に実施する必要はないのではないか。自治体によって内容が大幅に異なるため。
514 男性 2 2 2 ない
527 男性 2 2 2 成人式は何かしら悪ふざけが多くなり事件がおおくなるから
537 男性 2 2 2 よくわからない
545 男性 2 2 2 成人式の必要性がかんじられない
552 男性 2 2 2 特にない
554 男性 2 2 2 ない
557 男性 2 2 2 特にない
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562 男性 2 2 2 特に無し
563 男性 2 2 2 形骸化している
569 男性 2 2 2 特に何も無いです。今まで通りでもいいのではと
578 男性 2 2 2 好きな人だけやればいい
612 男性 2 2 2 分からない
667 男性 2 2 2 特になし
681 男性 2 2 2 特に無し
685 男性 2 2 2 まずそもそも式を開くこと自体あまり必要なこととは思わない。
694 男性 2 2 2 問題が発生したりする時があるため、成人式自体無くしてもいいと思う
697 男性 2 2 2 成人式に必要性を感じない
700 男性 2 2 2 ない
701 男性 2 2 2 成人式はなくてもよい
705 男性 2 2 2 特にありません
707 男性 2 2 2 出ないのが当たり前になってほしい
709 男性 2 2 2 やりたい人がやればいい
711 男性 2 2 2 成人式は必要ない
715 男性 2 2 2 無くてもいい
721 男性 2 2 2 面倒
731 男性 2 2 2 生きるうえで絶対に必要なことでなはいので、お金は自分達で払うべきだと思う。
734 男性 2 2 2 馬鹿が騒ぐからやめろ
738 男性 2 2 2 精神年齢が成人してない人間が多いから
750 男性 2 2 2 特になし
775 男性 2 2 2 個人で楽しむべき
798 男性 2 2 2 行きたい人が行けば良い
13 女性 2 2 2 特になし。
55 女性 2 2 2 特になし
63 女性 2 2 2 久しぶりに友達と会うのが恥ずかしい
78 女性 2 2 2 なんとなく
103 女性 2 2 2 ない
110 女性 2 2 2 特に必要性を感じない。
136 女性 2 2 2 行きたい人は行けばいい
152 女性 2 2 2 なんとなく
156 女性 2 2 2 なし
161 女性 2 2 2 ない
177 女性 2 2 2 成人式いらない
179 女性 2 2 2 存在の必要性を感じないため。
180 女性 2 2 2 とくに
186 女性 2 2 2 今は個人の時代なので公共の場で成人式を行わなくとも個人個人でお祝いすれば十分と思う。
217 女性 2 2 2 昔の風習をいつまでも引きづるのは年寄りの思うツボだから

255 女性 2 2 2
選挙権は18歳からなのに成人年齢が20歳というところがまずおかしい気がするし、やったから何
かがあるわけではないから税金を使うなんてもってのほか。

286 女性 2 2 2 特になし
297 女性 2 2 2 わざわざ高いお金をかけて式をしなくていい

305 女性 2 2 2
別に同窓会みたいな感じで学校別とかで集まって、主催も当事者たちでやるのでいいんじゃない
かと思う

308 女性 2 2 2 出席する理由がわからない
326 女性 2 2 2 興味がない
341 女性 2 2 2 税金はもっと他のことにつかうべき
342 女性 2 2 2 成人式をして何の意味があるのかわからない
353 女性 2 2 2 特別なくてもよい
372 女性 2 2 2 特になし

373 女性 2 2 2
毎年乱痴気騒ぎが報道されていて全く出たいと思いませんし、税金で騒ぎをおこすための費用を
捻出する必要は無いと思います。

383 女性 2 2 2 なし
388 女性 2 2 2 もっと自由になるべきだ
405 女性 2 2 2 宮崎は中学校単位の成人式です
410 女性 2 2 2 人と会いたく無いから
414 女性 2 2 2 ない
417 女性 2 2 2 いらない
444 女性 2 2 2 成人になったという
463 女性 2 2 2 地域によって意味のあるものじゃなくなるから
466 女性 2 2 2 ふつう
482 女性 2 2 2 成人式に行かなければならないという風潮をなくしてほしい。正直言って面倒くさい。
483 女性 2 2 2 成人式に出ないのはおかしいなどという馬鹿らしい偏見をなくしてほしい
504 女性 2 2 2 よくわかりません
516 女性 2 2 2 特になし
529 女性 2 2 2 特になし
535 女性 2 2 2 成人式は各家庭でやればいいとおもう
548 女性 2 2 2 成人としてのきちんとした振る舞いをできない人は参加しなくてもよいと思う。
549 女性 2 2 2 分からない
564 女性 2 2 2 すごく高そう
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593 女性 2 2 2 成人式はいらない。
604 女性 2 2 2 祝いたいのであれば、記念撮影だけで十分である。
607 女性 2 2 2 退屈そうである
617 女性 2 2 2 素直に成人を祝えないならやらない方がいいし、金の無駄だから。
669 女性 2 2 2 そんなにお金かけず、静かにやる
678 女性 2 2 2 わざわざ式を開く必要はないと思う
770 女性 2 2 2 成人式はホテルとかで華やかにしてほしい。景品とかもほしい


